

讓我們聽聽大家想說的話...

藥學系邁向

十週年

前夕

The Eve of the
10th Anniversary

林滿玉教授的話

【陽明交大藥學系的九年歲月：師生同行，彼此成長】： 藥學系成立10周年前夕的楔子

大家好：

2016年國立陽明大學設立藥學系，很快地將在明年(2026年)迎來陽明交通大學(NYCU)藥學系成立10週年的重要里程碑。十年，是一個時間點，讓我們再啟動另一個10年的願景。因為有的學生畢業了，也同時迎來新的學生，且容我簡述一下藥學系的9年歲月。

2016年在國立陽明大學梁賡義校長和教職員的團隊合作之下，新創符合國際趨勢的6年制藥學系，同時完備陽明大學醫療的教育體系，本系的宗旨是「發展前瞻智慧藥學，服務社會需求」。成立之初，承蒙許多藥學界先進的支持與指導，提供經費和儀器以及無形的智慧，讓藥學系得以順利開展。九年來，藥學系的教學不只是知識的傳遞，更是師生間的共同成長。2017年，藥學系全員從研究大樓搬遷到守仁樓和傳乙大樓。在COVID-19影響下，實體教學變為遠距教學，以線上方式舉行大四授袍典禮，在完備戒慎之下，以實體方式舉行第一屆畢業典禮，這是多麼令人難忘的時刻啊！

林滿玉教授的話

2021年國立陽明大學和國立交通大學合併為國立陽明交通大學，在林奇宏校長的支持下，藥學系率先規劃【移地共學】，讓新生一年級下學期移到光復校區，接受不同校區的學術氣息。於是在2022年的初冬，系辦幫學生搬家到光復校區，經過一學期的洗禮，學生說：真想念光復校區的學餐、電動滑板車(Oloo)、新竹的風……！我知道這些年輕時的點點滴滴一定都刻劃在你們的心裡，長長久久。同時，本系在光復校區規劃博雅課程：【藥學知多少】，動員本系的教師教授所有藥學專業的基本課程，修課的學生涵蓋電機、機械、資工、管科、外文……，在在培養不同校區學生的用藥素養，同時也活絡各校區間的互動。

陽明交大藥學系是小而美的學系，老師們看著學生從青澀高中生，努力修課，通過一階國考，接受臨床專業實習和學士論文的科學邏輯訓練，在校生創下數個驚人的成果，數次超過9成的一階國考通過率、國考掄元、傑出實習成績、活絡的國際交換生、旺宏金矽獎獲獎等等，學生也見證老師的付出與堅持，因為老師們要培養學生成為優秀的藥學人。目前共有4屆畢業生，校友在各行各業以及持續深造求學，都有優秀的表現，未來更是具潛力的發展。

林滿玉教授的話

相信您也和我們一樣懷著無比的感激與喜悅，期待藥學系大家庭的重要日子。目前，邀請所有藥學系的校友和在校教職員生一起籌畫第一個10周年的慶祝活動，有學術研討會、校友分享、聯誼活動暨餐會、藥學永續募款等等，其餘還在規劃。2025年1月13日籌備委員會開第一次籌備會議，之後定期開會，目前委員會分為文獻出版組(胡德民/王孟廷)、學術會議組(陳日榮)、公關組(陳惠亭)、活動組(林宥欣)和校友組(謝雁如)，都是大家熟悉的面孔，假如您有任何建議/意見，請隨時告訴我們。站在這個節點上，藥學系師生仍將攜手同行，在未來更多的10年，寫下屬於陽明交通大學藥學系的榮耀，也是所有校友與在校師生的驕傲。

2026年10周年慶，期待與您相聚！

林滿玉

2025年8月12日



已畢業學長姐的話

第三屆畢業生 魏杰俊

Q. 對於國立陽明交通大學藥學系即將邁入第十週年您有什麼想法？

A. 自己才剛畢業沒多久就要10周年了？！也對，在學校就花6,7年了。希望後續師資跟制度能逐漸完善。

Q. 在學校的六年間有什麼讓您特別難忘的回憶嗎？

A. 可能還是籌備授袍的那段期間。

Q. 您覺得您在學校的六年間獲得的最大收穫為何？

A. 學習自律，從最新的期刊文章整理出醫藥新知。
從無數的石牌店家中挑出自己今天還算想吃的來當晚餐。

Q. 您有什麼想對學弟妹們說的話嗎？

A. 有時提前規劃自己半年到一年後的動向不一定是件壞事。